Аникин Александр  Омская область, Любинский р-н, с. Алексеевка

Руководитель: учитель иностранных языков Аникина Ольга Алексеевна
«ЧЕРЕЗ ГОДЫ, ЧЕРЕЗ РАССТОЯНИЯ» (ИСТОРИЯ ИСЧЕЗНУВШЕЙ ДЕРЕВНИ МНОГОПОЛЬЕ)
У нашей семьи есть достаточно много друзей и знакомых немецкой национальности, которые жили и до сих пор живут в нашем родном селе Алексеевка. Общаясь с ними, было очень интересно узнать, откуда появились в наших краях их предки. Начав исследование, мы обратили внимание, что многие из них – бывшие жители исчезнувшей деревни Многополье, которую они и основали. 

Цель исследования: изучение процесса исторического развития деревни Многополье. 

Задачи:

Проследить историю появления немцев в Любинском районе.

Выявить этапы становления и развития деревни Многополье.

Рассмотреть культурную и материальную жизнь многопольцев.

В данной работе нами рассматривается история появления немцев в Любинском районе, история становления, развития и исчезновения немецкой деревни Многополье.

Тема исчезнувших деревень носит актуальный характер. Процесс этот не только  местный, сибирский. За последние десятилетия с карты России исчезли тысячи сёл. Этот процесс продолжается и сейчас. Деревни исчезают, но это не значит, что они должны быть забыты навсегда. 

В процессе работы мы столкнулись с тем фактом, что в книжных изданиях, рассказывающих о Любинском районе, информации о Многополье совсем нет. Буквально по крупицам собирался материал. Мы работали в Любинском муниципальном архиве, перелистали сотни страниц районной газеты « На Ленинском посту», встречались с бывшими Многопольцами, которые живут в Алексеевке, связывались с теми, кто живёт сейчас в Германии.

«А эти три берёзки мне знакомы…», – эти слова произнесла бывшая жительница деревни Многополье М.Э. Кицман, когда мы совершили поездку в то место, где раньше существовала эта деревня. Именно сюда, где простирались просторные поля, окаймлённые берёзовыми лесами, ранней весной 1929 года приехали первые поселенцы: Штайнбарт, Кицман, Клят, Глупс. Место им понравилось не только красотой природы, обилием свободных плодородных земель, но и близостью железной дороги – в 6 километрах находилась станция Драгунская. Сюда они перевезли свои семьи и основали деревню Многополье (Vielfeld). На новом месте переселенцы собирались жить долго и основательно.

В первую очередь люди приступили к сооружению жилья. Первые дома были построены из пластов земли. В течение долгого времени "пластянки" оставались основным видом жилых построек. Со временем в деревне образовалось две улицы. В 1930 году была открыта школа. Первым её учителем был Э. Ф. Жуковский.

В начале 30-х годов в Любинском районе стали образовываться  колхозы. Последними вступали жители немецких деревень. Примечательно, что колхозы с немецким населением назывались именами немецких революционеров. Так, в 1934 г. в деревне Многополье был организован колхоз имени К. Маркса. Первым его председателем был Габриэль Эмильевич Михелис. Первые годы  существования колхоза были не совсем удачными. 

Но постепенно колхозная жизнь стала налаживаться. Уже через год  появились успехи: государственный план по многим показателям перевыполнялся. Накануне войны колхоз вошёл в число лучших хозяйств района. В начале июня 1941г. колхоз имени К. Маркса был занесён на районную Доску Почёта. В течение 3-х лет колхоз держал переходящее Красное Знамя, которое он не собирался отдавать.

Но планам колхозников не суждено было сбыться. Мирная жизнь деревни была прервана 22 июня 1941 года.  Это было только началом испытаний для многопольцев. Работая с похозяйственными  книгами, нам удалось установить точные даты мобилизации в трудармию:10 апреля 1942 г. и 29 октября 1942 г.Всего забрали 65 человек.

В похозяйственных книгах за 1942-1943г.г. напротив фамилий тех людей, которые были отправлены в трудармию, стоит отметка: «Временно отсутствует». Для некоторых жителей Многополья пребывание в трудармии не стало временным. Не все вернулись оттуда. А те, кто вернулся, вновь начинал свою жизнь заново.

Когда пришла Победа,  деревня продолжала жить своими заботами: пахала, сеяла, выращивала скот. От зари до зари работали на своих полях колхозники. В 1948 году был построен новый колхозный клуб на 100 мест. При клубе  был  организован любительский духовой оркестр, В нём было 9 колхозников. Оркестром руководил председатель колхоза Михелис Габриэль Эмильевич. 

В июле 1950 года по решению Любинского райисполкома произошло слияние колхоза имени К. Маркса и «Свободный труд» (д. Большая Черноостровка) в один колхоз имени К. Маркса. А в мае 1957г. колхоз влился в совхоз «Голубковский» с центром в селе Алексеевка. С этого времени начинается отток немцев из Многополья. Многополье попало в число так называемых неперспективных деревень. Укрупнение колхозов привело к тому, что население Многополья  стало разъезжаться.

Всё меньше и меньше людей оставалось в Многополье. Так, некогда красивое село перестало существовать. Все постройки были снесены, то, что оставалось от домов, сгребли в кучи. Деревья, посаженные многопольцами, да кладбище являются единственным напоминанием о Многополье. Тихо и пусто здесь…

Трагическая судьба у этой деревни . Просуществовав почти 50 лет, пройдя этапы становления и подъёма, пережив военные годы, преодолев трудности послевоенного времени, сумев сохранить свою культуру, язык и традиции ,Многополье прекратило своё существование. Только шестеро  бывших жителей этой деревни живёт сегодня на территории Алексеевского поселения. Других от родной деревни разделяют сотни и тысячи километров. Большая часть живёт в Германии, на родине своих предков. Но память людей об исчезнувшей деревни жива. Те, кто жил, родился и вырос в Многополье, никогда не забудут родную деревню. Ни годы, ни расстояния не сотрут из памяти многопольцев ту нить, которая их связывала. 

