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Воронежский край богат русскими народными традициями. В сёлах ещё поют старинные песни, совершают обрядовые действия, в сундуках хранят традиционные костюмы. Уже несколько лет я занимаюсь в обьединении «Юный краевед и этнограф» детско – юношеского центра, где изучаю народные традиции, обряды, разучиваю фольклорные песни. Летом участники обьединения под руководством Стефаненко Т. В. выезжают в сёла Воронежской области для сбора этнографического материала. Мне очень понравилось село Россошки Репьёвского района Воронежской области, там удалось собрать материал для описания старинного крестьянского костюма этого села.

Цель моей работы: составить описание женского крестьянского костюма села Россошки Воронежской области по материалам экспедиции, приобщить сверстников к культурному наследию Воронежского края.

Информацию о крестьянских костюмах мы получили от жительниц села: Степановой Е.В. (1936 г.р.), Чернышовой М.С. (1936 г.р.), Золотарёвой П.П. (1935 г.р.), Гончаровой М.Е. (1933 г.р.), Лесниковой О.П. (1935 г.р.), Степановой Е.И.(1940 г.р.).

Описание крестьянского костюма села Россошки.

В селе Россошки рубахи шили из домотканого холста. Холсты ткали из конопли, затем выбеливали золой. Праздничные рубахи были чисто белые, а будничные выбеливали не до конца и мало украшали. В отличие от других сёл Воронежской области, в селе Россошки было большое разнообразие видов рубах (около 11 видов). Это рубахи с мушками, с поликами, с перетканкою, с зобом и т.д. Мода на рубахи в селе менялась каждый день по договорённости подружек. 

Понёва – это поясная одежда замужних женщин, надевавшаяся поверх рубахи. Как и во всей Воронежской губернии понёва ткалась из шерстяного полотна чёрного цвета в красную или синюю клетку.  «Обкладывали» (украшали) понёву «лапочками» и позументом. Лапочки ткались по самому краю понёвы разноцветными нитями, красными, жёлтыми, чёрными, которые назывались «шлёнка». 

Фартуки были, как и рубахи разные: различных цветов, с лентами, тесьмой, кружевом и др. Но обязательно верхняя часть почти до половины была одного цвета. Важным дополнением костюма служили широкие пояса, украшенные бисером и блёстками. По бокам или сзади свешивались лопасти, украшенные концы пояса - покромки. Покромки ткали из чёрных шерстяных нитей. В длину пояс достигал трёх метров. Женщина несколько раз оборачивала покромкой талию. 

Из-за того, что в селе любили наряжаться каждый день по-новому, платки тоже были разных видов: рябые, красные, белые, астаметовые (заграничные), красные с кистями. Рябые платки символизировали чёрную землю, фон на них был чёрный  с белыми крапинками. О таком платке говорили: «По чёрной земли с пьявками». Замужние женщины носили «сороку» или «шлык». Для придания красоты лицу на висках под шлык «подтыкали» «косицы» - пучки чёрных селезнёвых перьев. Перед венчанием, после расплетания косы, девушке надевали женский головной убор – «сороку». Сорока (кичка) – это головной убор замужних женщин, состоящий из нескольких не связанных друг с другом частей. Особую красоту женщине придавали нагрудные украшения: каскад бус, сверху которого надевали монисто с поджерельем. 

Из обуви селяне любили носить «чуники» – это плетёная или вязаная крючком из пеньковых верёвок обувь. На ноги одевали длинные вязаные носки – «гетры» (название со слов жителей села). Говорят, что «встречают по одёжке…», поэтому одежда – не просто вещь, на которую некоторые не обращают внимания, а наоборот, часть внутреннего мира человека. В традиционных костюмах отражена культура народа, его обычаи и обряды. Сохраняя русские традиции, мы ещё глубже познаём историю родного края. 
