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Знаково-психологические мотивы граффити в молодежной культуре.

Граффити – уникальный феномен молодежной субкультуры, которое все чаще заявляет о себе. Корни истории граффити уходят в далекое архаическое прошлое, но сохраняется как явление в современном мире. Граффити также выступает одним из способов самопроявления и самореализации личности в современном мире. Граффити – тоже искусство, хоть и непризнанное обществом. Поэтому изучение данной темы мы считаем, несомненно, важным и актуальным.

Целью нашего исследования явилось изучение знаково-психологических мотивов граффити в молодежной субкультуре.

Поставлены следующие задачи:

изучить исторический аспект граффити;

рассмотреть научные подходы к граффити

 исследовать знаково-психологические мотивы граффити в городе Коряжме.

Объектом исследования были выбраны граффити-изображения двух районов г. Коряжмы: район улиц Архангельской, Ленина, Советской и район улиц Кутузова, Набережная, Сафьяна, которые отличаются своему социальному статусу.

Мы предполагаем, что в районе, где более низкий уровень жизни, граффити будут иметь темные мрачные цвета, неудовлетворенность жизненным уровнем, чем в благоприятном районе.

Предмет исследования: изучение мотивов граффити в молодежной субкультуре. С учетом научных подходов к граффити нами было проведено исследование, в ходе которого изучено и проанализировано 300 подростково-молодежных надписей и рисунков, опрошено 400 подростков, 50 педагогов и 20 родителей г. Коряжмы. В качестве методов исследования использовалось наблюдение, устный и письменный опрос, метод независимых характеристик, количественных оценок. Эмпирический материал фиксировался в письменной форме и с помощью фотосъемки.

В ходе проведенного исследования было установлено, что ведущими причинами нанесения граффити молодыми людьми являются: дефицит приемлемых способов и средств удовлетворения общения, деформированная система подростково-молодежных ценностей, несформированность целей и смысла жизни и как следствие этого – нарушение механизмов социализации (28% респондентов назвали потребность в самовыражении; 17% - желание оставить свой след; 14% желание выразить отношение к другому человеку; 9% - желание обозначит свою принадлежность). При этом 53% опрошенных считают граффити не актом вандализма, а выражением художественных интересов и наклонностей автора. Это свидетельствует о незрелости социально-правовых и культурно-нравственных взглядов.

О несформированности представлений, о смысле и целях жизни у лиц, наносящих граффити. Свидетельствует результатам опроса: 44% респондентов не имеют четкой позиции и планов на будущее.

Изучив средства, способы, методы и приемы, Нанесения авторами граффити видно, что большинство уличных граффити выполнены мелом (46%) или краской (38%), иногда нацарапаны острым предметом (16%).

Объектом нанесения граффити является: 62% - это надписи и рисунки, сделанные в подъездах, в лифтах, на учебных столах и партах, т.е. местах безопасных с точки зрения возможных социальных санкций, а 38% граффити нанесены на объектах, где проявляется действие социального контроля в наибольшей степени, например, заборы и фасады зданий, расположенных на центральных улицах города.

 Таким образом, изучив молодежную субкультуру г. Коряжмы мы пришли к выводу, что основными мотивами нанесения граффити являются: 1) положительные мотивы: I. Современная субкультура стремится подчеркнуть свою индивидуальность, свое неповторимое «Я»; II. В молодежной субкультуре просматривается активная жизненная позиция; III. В произведениях видна линия поиска своего места в современном молодежном социуме; 2) отрицательные: I. Неудовлетворенность своим материальным положением; II. Существенные различия в духовной и социальной сфере между детьми и родителями; III. Разрушены социалистические идеалы,  но не утвердились общечеловеческие.

 В ходе исследования мы пришли к выводу, что часто довольно высокий жизненный статус приводит к формированию у молодежи таких качеств, как высокомерие, равнодушие к чужому горю, грубость в общении, что подтверждают рисунки первого микрорайона. Наряду с этим прослеживается в рисунках и стремление к светлому, хороший вкус – талант авторов. В рисунках второго микрорайонах главный символ – доброта, сочувствие и сострадание. Преобладает желтый и красный цвет. Вместе с тем здесь мы видим в некоторых рисунках озлобленность, неудовлетворенность жизненным уровнем.


