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 «Перспектива в изобразительном искусстве»

Цель работы: расширить знание в области математики, ответить на вопрос:  «Может ли математика   помочь мне в обучении в художественной школе».

Задачи   работы:

Познакомиться с понятием перспективы

Рассмотреть виды перспективы

Как можно применять теоретические знания о перспективе в своей жизни, в частности, при выполнении заданий   в художественной школе.

Мне нравиться предмет математика. При обучении в художественной школе меня заинтересовал вопрос: «Какие знания в области математики могут помочь мне в выполнении творческих работ».  Знания о перспективе применяются в живописи. А могут ли мне помочь эти знания при обучении в художественной школе?  

Я рассмотрела виды перспективы:

Воздушная перспектива. Воздушная перспектива - понятие техники живописи, способ передачи светотеневых и колористических (а не линейных) качеств изображаемых объектов. Воздушная перспектива - это изменение в цвете и тоне предмета, изменение его контрастных характеристик, в сторону уменьшения, приглушения при удалении вглубь пространства.

Прямая перспектива. Вид перспективы, рассчитанный на фиксированную точку зрения и предполагающий единую точку схода на линии горизонта (предметы уменьшаются пропорционально по мере удаления их от переднего плана). Прямая перспектива долго признавалась как единственное верное отражение мира в картинной плоскости. 

Обратная перспектива. Вид перспективы, применяемый в византийской и древнерусской живописи, при которой изображенные предметы представляются увеличивающимися по мере удаления от зрителя, картина имеет несколько горизонтов и точек зрения, и другие особенности. 

Тональная перспектива характеризуется исчезновением четкости и ясности очертаний предметов по мере их удаления предметов от глаз наблюдателя. При этом дальний план характеризуется уменьшением насыщенности цвета (цвет теряет свою яркость, контрасты светотени смягчаются), таким образом - глубина кажется более светлой, чем передний план 

Сферическая перспектива. Вид перспективы, где несколько точек зрения; присутствуют также наклон вертикальных осей к центру и разворот плоскостей к переднему плану .

Некоторые считают, что знание математики не обязательно для художника, но секреты перспективы уже в пятнадцатом веке привлекли внимание математиков. В начале шестнадцатого века в итальянском городе Болонья находился университет, в котором собрался весь цвет науки того времени, который хранил высшие секреты правильного построения перспективы живописных картин. Там были написаны теоретические исследования, пронизанные расчетами для построения пейзажей, улиц, городов, пропорций человеческого тела. В этих работах математика постоянно соседствует с искусством.

Чтобы научиться построению перспективы, следует познакомиться с построением в перспективе прямоугольных плоских предметов, а затем для этих же целей полезно предварительно изучить перспективное построение геометрических тел. Геометрические тела: куб, цилиндр, призма - являются самыми простыми формами, лежащими в основе строения всех предметов. Основная форма древесного ствола -цилиндр , арбуза или яблока - шар, форма кувшина основана на соединении форм шара и цилиндра. Куб является основой строения предметов, ограниченных плоскими поверхностями.
Конструкции самых сложных предметов могут быть представлены в виде совокупности простейших геометрических тел.
На примере геометрических тел легче всего усвоить законы построения перспективы. Умение свободно строить куб и цилиндр в перспективе (с любой точки зрения и в любом положении по отношению к линии горизонта) даёт возможность легко и грамотно нарисовать с натуры любой, ограниченный плоскостями, или любой предмет цилиндрической или конической формы, а также интерьер и панораму города.
Перспектива - удивительная система изображения предметов, в которой раскрыты далеко не все её секреты. Знания в перспективе применяются в живописи, в строительстве (в построении чертежа) и мне при выполнении творческих работ в художественной школе.

