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Гармония бытия через золотое сечение.

Форма, в основе построения которой лежат сочетание симметрии и золотого сечения, способствует наилучшему зрительному восприятию и появлению ощущения красоты и гармонии. Принцип золотого сечения – высшее проявление структурного и функционального совершенства целого и его частей в искусстве, науке, технике и природе.

Золотое сечение – гармоническая пропорция. В математике пропорцией (лат. proportio) называют равенство двух отношений: a : b = c : d. Золотое сечение – это такое пропорциональное деление отрезка на неравные части, что меньший отрезок так относится к большему, как больший ко всему. Отрезки золотой пропорции выражаются бесконечной иррациональной дробью AE = 0,618..., если АВ принять за единицу, ВЕ = 0,382... Для практических целей часто используют приближенные значения 0,62 и 0,38.

Первые упоминания о золотой пропорции в дошедшей до нас античной литературе встречается во II книге "Начал" Евклида, но задача золотого сечения весьма вероятно была решена еще пифагорейцами, что явилось своего рода жемчужиной пифагорейского учения о числовой гармонии мира. Вся древнегреческая культура развивалась под знаком золотой пропорции. Греки первые установили: пропорции хорошо сложенного человеческого тела подчиняются ее законам, что особенно хорошо видно на примере античных статуй (Аполлон Бельведерский, Венера Милоская)

В эпоху Ренессанса золотая пропорция возводится в ранг главного эстетического принципа. Леонардо-да-Винчи, Рафаэль, Микеланджело, Тициан и другие великие художники возрождения компонуют свои полотна, сознательно используя золотую пропорцию. Нидерландский композитор XV века Якоб Обрехт широко использует "Золотое сечение" в своих музыкальных композициях, которые до сих пор уподобляют "кафедральному собору", созданному гениальным архитектором. В наши дни интерес к золотой пропорции возрос с новой силой.

С золотым сечением косвенно связано имя итальянского математика Леонардо из Пизы, который известен больше по своему прозвищу Фибоначчи. Ряд чисел 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55 и т.д. известен как ряд Фибоначчи. Особенность последовательности чисел состоит в том, что каждый ее член, начиная с третьего, равен сумме двух предыдущих 2 + 3 = 5; 3 + 5 = 8; 5 + 8 = 13, 8 + 13 = 21; 13 + 21 = 34 и т.д., а отношение смежных чисел ряда приближается к отношению золотого деления. Так, 21 : 34 = 0,617, а 34 : 55 = 0,618. Это отношение обозначается символом Ф. Только это отношение – 0,618 : 0,382 – дает непрерывное деление отрезка прямой в золотой пропорции.

Художественные произведения можно рассмотреть с точки зрения математики. В строении стихотворений проявляются закономерности, а следовательно, и золотая пропорция, и числа Фибоначчи. Лингвистами и психологами было проведено много подобных исследований, и оказалось, что все талантливые художественные и музыкальные произведения обладают особенностью - кульминация приходится на "золотое сечение".

Эта особенность трактуется современной психологией так: информация, которая содержится в точке золотого сечения, влияет непосредственно на подсознание, минуя сознание 

"Золотое сечение" присутствует в большинстве заговоров и молитв и  совпадает оно с кульминацией текста и делит эти тексты на две неравные части с различной основной мыслью (введение, кульминация, закрепление).

Золотое сечение имеет большое применение в нашей жизни. Люди используют "золотое сечение" буквально на каждом шагу. Например, как следует из результатов исследований, человек, подходящий к пустой скамейке, садится на нее не посередине, а как раз примерно в точке "золотого сечения". Доказано, что человеческое тело делится в пропорции золотого сечения линией пояса. Проведено исследование при участии 11 человек. Измерения показывали приблизительные значения коэффициента золотой пропорции, но за основу не брался эталон, а небольшие погрешности это индивидуальная черта каждой фигуры.

Золотое сечение" в наши дни - это не только предмет философских раздумий, эстетических поисков, но и экспериментальные результаты точных наук: биофизики, биологии, вычислительной техники, астрономии, механики. Так же "золотое сечение" придает характер законченности произведениям искусства, оно незримо присутствует в нерукотворных орнаментах живой природы. Мир математики открывает удивительные тайны.
















