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Образ коня в произведениях фольклора и рассказах русских писателей XX века.

Конь с незапамятных времен – неразрывный спутник русского человека. С ним связана вся жизнь как простого крестьянина, которому конь был и в хозяйстве подмогой, кормильцем и «собеседником», так и самого знатного. Конь являлся олицетворением подвига, доброты, отваги и защиты в жизни. Совсем не случайно образ коня так широко использовался в русском фольклоре и прочно вошел в русскую литературу.

С чем связан культ коня у русского народа? Какие черты образа коня выделяются в произведениях русского фольклора, и какое продолжение они находят в авторской литературе? Поиски ответов на эти вопросы и стали содержанием нашего исследования.

Источниками нашего исследования стали такие жанры фольклора, как сказка и былина, а так же произведения русских писателей XX века, рассказы « О чем плачут лошади» Ф.Абрамова; «Иван Великий» А.Платонова; «Жеребенок» М.Шолохова; и сказка-предание К. Паустовского « Теплый хлеб». Многие из них уже были знакомы нам до написания реферата. 

Мы обратились именно к этим рассказам, потому что, во-первых, в них присутствует образ коня, который несет очень большую смысловую нагрузку; во-вторых, содержание этих рассказов погружает нас в разные временные периоды истории нашей станы XX века. Это позволяет проверить нашу гипотезу о трансформации смысловых значений образа коня из произведений устного народного творчества в авторскую литературу, о вневременных чертах коня как символа света и мира, благополучия и плодородия, мудрости и верности, как символа Родины.

Актуальность нашего исследования определяется тем, что ни в одной из литературоведческих работ нет целостного, детального анализа образа коня в литературе.

Цель нашей работы: выяснить, что символизирует образ коня в произведениях русского фольклора (сказках и былинах) и какие смысловые значения этого образа присутствуют в рассказах русских писателей XX века.
Для реализации цели нам необходимо было решить следующие задачи:

1.Рассмотреть, какие основные черты образа коня встречаются в фольклорных произведениях (сказках и былинах).

2.Выделить функции образа коня в рассказе М.Шолохова «Жеребенок».

3.Определить смысловое значение образа коня в рассказе-притче 

   К. Паустовского « Теплый хлеб».

4.Определить особенности изображения коня в рассказе А. Платонова  

   «Иван Великий».

5.Рассмотреть, что символизирует конь в рассказе Ф. Абрамова 

   «О чем плачут лошади».

Основные функции образа коня, которые мы увидели в былинах – это защитник и воин, помощник, оберег, верный друг, предупреждающий об опасности, обязательный атрибут богатыря. Особенно выделяется такая функция, как единение всадника и животного.

Черты и функции коня, которые мы выделили в сказках – это помощник, защитник, верный друг, символ смены дня и ночи, спаситель, жертва, символ доверия. Конь в фольклорных произведениях: мудрый, крылатый, храбрый, отважный, вещий.

Анализ рассказов русских писателей XX века позволил увидеть трансформацию практически всех особенностей образа коня из фольклора.

 В рассказе М.А.Шолохова, жеребенок – символ мирной жизни, способный вызвать у героев (суровых и жестоких) чувство жалости, способность к состраданию.

Рассказ-притча К.Г.Паустовского «Теплый хлеб» помогает увидеть, как конь дает возможность реализовать лучшие человеческие качества, жить не роняя достоинства. Конь в этом произведении – символ доверия и преданности.

Андрей Платонович Платонов в своем произведении «Иван Великий» выделяет самую главную черту образа коня – символ Родины. Также в этом произведении выделяются другие черты, которые были присущи коню и в фольклорных произведениях. Конь изображается как кормилец человека, собеседник, которому можно открыть душу в трудную минуту жизни, конь-воин.

В рассказе Ф.А. Абрамова « О чем плачут лошади» конь – символ всей крестьянской жизни « Все конь, все от коня: вся жизнь крестьянская с рождения до смерти»

И в фольклорных произведениях, и в авторской литературе образ коня ценен еще и тем, что помогает созданию образов героев, определяет их психологический и нравственный облик, их характер.
















