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Место жаргонов  в современном русском языке.

Проблема: место жаргонов в современном русском языке и его влияние на речевую культуру общества.

Цель работы: выяснить как жаргонизмы влияют на язык, являются ли они причиной падения речевой культуры или их использование оправдано. Если оправдано, то чем.

Пути решения проблемы:

- изучить имеющиеся в литературе точки зрения по этому вопросу;

- выявить и проанализировать случаи употребления жаргонов в художественной литературе;

- проанализировать использование жаргонов в СМИ;

- провести опрос населения по этому вопросу;

- проанализировать причины употребления жаргона среди молодёжи;

- сделать вывод о месте жаргонов в современном русском языке, о его влиянии на язык и о целесообразности использования жаргонов в речи.



Жаргон – это разновидность речи, используемой преимущественно в устной речи относительно устойчивой  социальной группой, объединяющей людей по признаку профессии, положения в обществе, интересов, возраста.



Русские писатели используют жаргон в своих произведениях для более яркого изображения описываемой среды и для речевой характеристики персонажа.



Речевая культура СМИ падает, и это проявляется в том числе и  во вторжении на страницы газет  огромного количества жаргонной лексики. Многие исследователи считают этот процесс как своеобразную реакцию на ещё недавнюю стандартизованность речи.



В газете «Мурманский вестник» в среднем в каждом номере встречается до 15 жаргонизмов. В основном в статьях на профессиональные  и криминальные темы. 



Жаргон процветает среди молодежи. Его называю сленг. Многие сленговые слова постепенно переходят в разряд просторечных и прочно закрепляются в языке.



Нами проведен опрос населения по этому вопросу. Большинство опрошенных положительно относятся к жаргону, если он не грубый, объясняя это его эмоциональностью, экспрессивность..



Выводы: 

- Мы вынуждены признать, что жаргонная лексика – это факт. Она широко распространена в речи, особенно устной.

- Наиболее часто её использует молодёжь, стремясь ярче и эмоциональнее выразить своё отношение к предмету речи. 

- Жаргон бывает грубо-вульгарным и шутливо-ироничным. Первому не место в обществе, а второй имеет право на существование (с учётом речевой ситуации), так как разнообразит нашу речь, служит эффективным средством для выражения экспрессивной и эмоциональной оценки того, о чем говорится.

-Употребление жаргонизмов, на наш взгляд, это право устной речи. В письменной речи они могут быть  использованы лишь в следующих случаях: а) для создания речевых характеристик героев; б) для изображения описываемой среды.

5. Средствам массовой информации нужно быть осторожными  с жаргоном, так как СМИ имеют очень большое влияние на  людей, в том числе на молодёжь. Нельзя, чтобы жаргон  принимался за образец речи.

6. Стилистически не оправдано  употребление жаргонов журналистами для  «заигрывания» с читателями. Тем более, что многие жаргонные слова понятны не всем, а язык газет должен быть общедоступным.
















