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Речевая личность современного подростка 

(на основе анализа блогов).

Люди делятся мыслями и переживаниями – 

Вот они, простые человеческие истории,

 доступные по одному клику мыши

(Иван Зыков)

Общение относится к числу важнейших для подростка и старшеклассника сфер жизнедеятельности. Речь позволяет увидеть особенности говорящего, его личности, поведения.

С появлением глобальной сети Интернет общение, в том числе и подростков, становится все более виртуальным, опосредованным с помощью компьютера.

Сегодня особое место в виртуальном общении занимают блоги. Блог позволяет подростку представлять любую информацию, выражать свое мнение, говорить обо всем, что беспокоит человека. Виртуальное общение дает возможность освободиться от различных психологических комплексов, сформированных в реальной жизни. 

Изучение электронной коммуникации в блогах представляет огромный интерес в силу постоянного развития ее составляющих: сетевого языка и виртуальной личности. В частности, интерес вызывает выбор ника, самопрезентация автора дневника, а также выбираемые им речевые формы.

Объектом нашего исследования стали «Живые Журналы» или блоги, в которых общаются подростки.

Блог (сетевой дневник) – это размещенный в Интернете дневник одного или нескольких пользователей. С технической точки зрения блог – разновидность сайта, где новые сообщения отображаются перед старым.

Цель нашей работы: создать модель личности подростка на основании анализа блогов.

Задачи:

Определить особенности тем общения в блогах

Выделить характерные особенности лексики блогов

Посмотреть, как позиционируют себя подростки – авторы блогов

Оценить тип речевой культуры подростка  

Посмотреть, какие знаки используют подростки в электронном общении. 

       Как и любое другое профессиональное сообщество, блоги породили собственную субкультуру, неотъемлемой частью которой является специфический сленг – язык общения. 

Сленг является характеристикой разговорной речи, но с развитием виртуальных форм общения стал для блогеров–подростков  неотъемлемой частью и даже необходимостью речи письменной.

Темы, на которые общаются подростки, могут многое сказать о направлениях их желаний, интересов, предпочтений. 

Количественный анализ частей речи, характерный для блогов, свидетельствует, что характер общения приобретает черты, характерные для устной разговорной речи: очень низок процент употребления глаголов и напротив высок процент использования имен существительных. 

Синтаксис языка блогов отличает большое количество простых предложений, среди которых много односоставных, неполных (например, предложение из блогов: «Седня иду на тусу, а эти идут ботаничить неудачники!!!!»  Это тоже свидетельствует о проявлении черт, характерных для устной разговорной речи. 

Рассмотрев грамотность статей блоггеров – подростков, мы увидели, что никакие правила русского языка в блогах не учитываются. Многие ошибки, на наш взгляд, связаны с тем, что подростки не перечитывают и не исправляют написанное еще и в силу экономии произносительных усилий, времени, денег, наконец.

Анализ особенностей блогов позволил убедиться, что речь подростка отражает его психику и обусловленное ею восприятие мира. Известно, что через вербальные эмоциональные оценки происходит отражение языковой личности в лексико-семантической системе подростков. Лексика общения подростков через Интернет и с помощью Живых Журналов свидетельствует о низкой речевой культуре.

В блогах подросток предстал как личность, как правило, не удовлетворенная существующим кругом общения, озабоченная привлечением внимания, социальным статусом, мнением сверстников о себе. 

Речевое поведение подростков в блогах, представляет собой переплетение реальных и виртуальных особенностей. Многое привносится из реальных поведенческих возрастных норм, но виртуальная личность активно экспериментирует с нормами, которые в реальной жизни были бы для нее совершенно неприемлемыми. 
















