Симанова Наталья  г. Архангельск

Научный руководитель: Пономарева Ирина Петровна 

Учитель высшей категории, преподаватель русского языка и литературы.
«Лидия Корнеевна Чуковская - герой нашего времени».

Цели работы:

Восстановить память о Л. К. Чуковской и ее книгах.
Соотнести весть Л. К. Чуковской с темами сегодняшнего дня, самыми больными духовными вопросами. 
Воспринять слово Л. К. Чуковской как явление современности, ее личность как пример настоящей гражданственности и патриотизма, верности подлинным ценностям.
Задачи работы:

Рассказать об уникальности личности Л. К. Чуковской.

Доказать, что пример жизни Л.К.Чуковской и ее творчество необходимы современному человеку как воздух.

Актуальность работы:

Наше время – эпоха «относительности» понятий добра и зла, поэтому человек беззащитен, у него нет опоры на основные ценности, нет определенности в нравственных вопросах. Личный пример и творчество Л. К. Чуковской - один из самых лучших примеров достойного поведения в безнравственном обществе.

«Заслуги» этой мужественной женщины перед русской литературой практически неизвестны современному человеку, творчество не изучено в полноте, хотя ее книги, как воздух, необходимы именно молодому человеку, всерьез задумывающемуся о вопросах свободы личности, выбора пути жизни. 

Тема воскрешения памяти, центральная в творчестве Л. К. Чуковской - одна из самых актуальных для думающего современного человека.

Тема психологии «жертвы истории», раскрываемая в произведениях Л. К. Чуковской, - это хороший иммунитет против «фабрики иллюзий», в которой живут многие современные молодые люди.

Предмет исследования:

Личность Лидии Корнеевны Чуковской

Объект исследования:

Выдающиеся личности русской культуры

Основные положения:

Лидия Корнеевна Чуковская, редактор, критик, писатель, публицист, поэт некрасовского толка, который в первую очередь «гражданином быть обязан» - явление современной культуры. В стране, где за правду убивают, она не побоялась жить, думать, писать и говорить правду. Это очень высокое качество. Она несла его всю жизнь. Сила ее гражданственности в том, что гений и злодейство, искусство и ложь – всегда несовместимы. Ее слово необходимо современному человеку как воздух, целительно и вдохновенно, потому что выражает абсолютное - нормы нравственного поведения.

  Все ее «сильные и стильные» книги о любви, о верности. Это « классическая проза, ясновидение правды, сага о человеческом достоинстве. Это книги, утверждающие, что подлинной реальностью обладают лишь творчество и любовь». Все ее книги – живые памятники тем, кто ушел. «Записки об Анне Ахматовой» (1938-1941гг), «Софья Петровна» (1939-1940 гг.), «Спуск под воду» (1972 г.), «Процесс исключения» (1979 г.), «Памяти детства» (1983 г.), «В лаборатории редактора» (1960 г.), книга стихов «По ту сторону смерти» (1978 г.) и другие написаны, чтобы « чтобы заразить других своей памятью»…Хранение, сбережение, восстановление памяти стало ее служением, воплощением верности и любви. 

«Произведения Лидии Чуковской не изменили ход истории, кардинально не повлияли на общественные явления, но они вполне способны перекроить мир отдельно взятой человеческой души… Она способна дать своим читателям нравственный императив, критерий, по которому можно оценивать себя и других. У Лидии Чуковской можно научиться вдумчивому и ответственному отношению к жизни, честности, служению правде. Ее книги делают нас лучше умнее и человечнее».
















