Касьянова Алина Карелия, Олонецкий р-н, пос. Ильинский
Научный руководитель – Либерцова Валентина Васильевна, учитель.
«Основные темы и мотивы лирики Елены Николаевой».

I.Введение.

Елена Николаева – интересная поэтесса.

Мое знакомство с творчеством Елены Николаевой началось со стихотворения «Это счастье - ждать, любить и верить».Затем мне было предложено выучить на конкурс стихотворение «Вчера смеялся уходя».Эти стихи поразили искренностью и простотою.И еще меня подкупило то, что она живет в Петрозаводске, это карельская поэтесса. Я заинтересовалась творчеством и решила написать реферат «Основные темы и мотивы лирики Елены Николаевой». Я считаю тему актуальной, потому что каждому человеку необходимо знать не только историю, богатства своего края, но музыкантов и художников, писателей и поэтов, прославляющих свою малую родину.

О жизни и творчестве Е.М.Николаевой я прочитала в библиографическом словаре «Писатели Карелии» и в интервью с поэтессой корреспондента Анны Кузнецовой в газете «ТВР-Панорама». Елена Михайловна родилась 15 мая 1936 года в городе Великие Луки Псковской области в семье музыкантов. Когда началась блокада города, Елене было 5 лет».Всю нашу семью (уже в общем-то совсем обреченную на смерть)вывезли на Северный Кавказ, который вскоре был захвачен немцами»,- вспоминает Елена Николаева.

После войны родители развелись, Елена Михайловна жила в Москве в новой семье отца, затем переехала в Сортавала к маме и бабушке. Была обида на мать, которая оставила детей с отцом, вероятно, поэтому доверительные отношения с мамой и бабушкой не складывались. Елене было 11 лет, она еще не окончила ни одного класса, но прочла Пушкина, Лермонтова, Гоголя и начала писать стихи, которые стали ее тайной, общением самой с собой. Друзей у нее не было, она замкнулась.

В этом городе, ставшим для нее дорогим и любимым, она окончила школу, в Москве - текстильный институт, работала на заводе искусственного волокна в Ленинградской области. Переехав  в Петрозаводск, перебрала несколько профессий: была машинисткой, лаборанткой, продавцом, трудилась в редакции газеты «Ленинская правда», работала в журнале «Север» заведующей отделом поэзии.

Будучи студенткой техникума, не раз побеждала в литературных конкурсах. Первое стихотворение «Это счастье» опубликовано в газете «Комсомолец» в 1958году, когда поэтесса занималась в литературном объединении у В.Морозова. Произведения Елены Николаевой печатались в коллективных сборниках, в журналах «Нева», «Мурзилка», «Работница», «Север», «Пуналиппу». Первый сборник стихов «Гость из юности»  вышел в 1971 году в составе поэтической кассеты «Наголо». Нелегкой была творческая судьба Елены Николаевой, в становлении ее, как поэтессы, большую сыграли ленинградские поэты, особенно Елена Андреевна Вечтомова, Всеволод Рождественский, про регулярные встречи, с которыми рассказывает поэтесса в заметке «Святое право каждого поэта».

В течение многих лет Елена Михайловна сотрудничает с Финским драматическим театром. Ею написаны тексты песен к 6 спектаклям, на стихи поэтессы композитор Г.Сардаров создал сюиту «Родные просторы», Г.Вавилов – несколько песен. Елена Николаева перевела на русский язык произведения поэтов из Коми, Белоруссии, Украины, стихи карельских писателей.

Поэтесса награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Карелии. Она принята в Союз писателей в 1988 году.

Критической литературы о творчестве поэтессы не так уж и много. В основном, это заметки карельских поэтов, напечатанные в газетах «Комсомолец» и «Ленинская правда».

О сборнике стихов Елены Николаевой «Серебряный колодец» есть статья Ивана Костина. Он считает, что «образ родника, колодца, из которого всегда можно воды напиться, стал символом этой небольшой книжки». Назвав свою заметку «Слово хрупкое, живое», он подчеркивает задушевность поэтессы, обращенность к внутреннему миру человека.

Во второй своей статье об этом же сборнике И.Костин отмечает, что «круг тематических интересов Елены Николаевой расширился и помог ей выйти за рамки сугубо камерных лирических мотивов, чем до известной степени грешили ее предыдущие сборники». Мне кажется, что автор необоснованно упрекает ее в камерности стихов. Появившиеся новые темы поэтессы о мире и о материнском счастье, о природе Карелии и о мотивах «Калевалы» пропитаны глубокими личными настроениями. Иван Костин считает, что этот сборник можно назвать «Доверчивость», так как «основная интонация сборника - это доверительно-откровенный разговор, стремление выйти к читателю- собеседнику с искренним проникновенным словом и поведать ему сокровенные мысли души .И Костин утверждает, что Елена Николаева «умеет в большинстве случаев уходить от прямолинейных толкований добра, счастья, радости и печали, человеческих отношений, порой нелегких , но удивительно искренних, при которых не может быть места голой риторике и рассудочно-холодных умозаключений». В этом автор видит ее индивидуальность.

О сборнике «Желаю тебе добра» в газете «Комсомолец» помещена статья Блинкова «Счастья вам, люди!». Автор считает, что основная направленность стихов- это желание всем добра и счастья, что Е.Николаева умеет в обычном, в приметах быта, в скучных домашних делах увидеть большой общечеловеческий смысл, в своих стихах она показывает, что быт не очерствляет людские сердца, что от соприкосновения с Прекрасным наступает романтическое озарение. 















