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Река под микроскопом.

   Достоверно известно, что проблема качества питьевой воды возрастает с каждым днём, так как её загрязнение неминуемо влечёт за собой расстройство здоровья, сокращение продолжительности жизни.   Что происходит с водой? Почему вода в реке становится мутной и приобретает неприятный запах? Другая же остаётся прозрачной.

    Гипотеза: Живые организмы, населяющие водоёмы, могут рассказать о жизни водоёма: одни могут жить только в чистой воде, другие – в загрязнённой. Изучение состава водорослей водоёмов может дать ответ о чистоте воды.

   Цель   исследовательской работы: 

Изучение видового состава водорослей различных водоёмов.

Задачи работы:

Исследовать под микроскопом пробы воды,  взятые из различных источников Ревдинского района.  

Сделать выводы о состоянии водной экосистемы наблюдаемых водоёмов.                       

   Все живые организмы, населяющие Землю, формируют экосистемы. Основные взаимодействия живых организмов – это пищевые (трофические) связи. По трофическим связям в любой экосистеме различают следующие компоненты экосистем: продуценты, консументы и редуценты.  Если в экосистеме исчезнет любой компонент, разрушится вся экосистема, нарушится в ней жизнь.  

   Мёртвая река! Значит что-то нарушено, исчезло. Что? 

   Главным компонентом в экосистеме, вероятно, являются продуценты, дающие пищу живым организмам следующих компонентов экосистемы.   В водной экосистеме основным продуцентом являются водоросли. Основные типы водорослей речных экосистем: зелёные, сине-зелёные и диатомовые.   

   Зелёные водоросли широко распространены в водоёмах и почвах. Представители типа зелёные водоросли  по форме тела разнообразны – от одноклеточного (хлорелла) до многоклеточного (мужоция) и колониального строения (педиаструм). Существуют также и другие представители этого типа. 

   Диатомовые водоросли  самые многочисленные по числу видов, строению клеток и по месту обитания.  Удивительное строение клетки диатомовых. Содержимое клетки находится в стеклянном футляре («скафандре»), состоящем из двух створок ,через отверстие между ними содержимое клетки общается с водой, используя последнюю как для питания, так и для движения. Створки пронизаны отверстиями разной формы: чёрточки, точки, щели, сеточки и другие сочетания отверстий. Водоросль после деления на две клетки в температурном режиме воды достраивает створку из кремнезёма. 

Сине-зелёные водоросли   при благоприятных условиях очень  быстро размножаются,  являясь  причиной  «цветения воды»; своей  биомассой    и выделением токсических веществ губительно действуют на другие водные организмы, особенно вызывая «замор» рыб.    Основные представители: осциллятория, микроцистис,….!

       После  изучения видового состава водорослей по литературным источникам, мы познакомились с их различными видами на примере исследования под микроскопом проб, взятых из аквариума, зарисовали наблюдаемых представителей и сфотографировали их. В результате получила небольшой справочник- определитель.

  Для альгологического анализа нами были взяты пробы воды из разных источников Ревдинского района Свердловской области. Река Ревда течёт через весь район с юга на север. В реку Ревду впадают 32 реки и речки, в том числе р. Медвежка , р. Гусевка., р. Поляковка, р. Емелино и др.

 Ревдинский район относится к территории с наиболее тяжелой экологической обстановкой. 

   Однако,  район изучаемых водных источников – Гусевский район- живописная местность, которая совсем недавно начала разрабатываться людьми, желающими иметь дачные участки подальше от города.

    Именно в этом районе мной и производился забор проб воды из разных источников для исследования.  Пробы исследованы под микроскопом сразу же после забора  и повторно, через три месяца. 
   Анализ видового состава водорослей в изученных водоёмах показал, что наиболее богатые видами водорослей являются лесная  речка Гусевка, речка Емелино, речка Поляковка.

   Отсутствовали водоросли в родниковой воде. В водоёме, питающемся родниковыми источниками, первоначально не было обнаружено каких-либо водорослей и только после 3-х месячного стояния из спор появилась и обильно размножилась монокультура евглены зелёной.

   Присутствие сине-зелёных водорослей (микроцистиса и осциллятории) в водных экосистемах «Болотная вода» и «Глубокая канава  р. Медвежка» свидетельствует о загрязнённости воды.

  В результате проделанной работы мы изучили видовой состав водорослей различных водоёмов. Для этого проанализировали литературные источники по этому вопросу, овладели техникой пользования микроскопом и способами приготовления временных препаратов для изучения водных водорослей, познакомились с разными видами водорослей на примере проб, взятых из аквариума, зарисовали и сфотографировали наблюдаемых представителей, исследовали состав водорослей из разных водоёмов и сделали вывод о состоянии водной экосистемы наблюдаемых водных объектов.
















