Тункель Максим Карелия, Олонецкий р-н, п. Ильинский 
Научный руководитель – Тункель Виктор Борисович
 «Время выбрало нас». 

Десять страшных лет продолжалась война в Афганистане. Когда-то это называлось выпол​нением интернационального долга. С чего все нача​лось? Прежде всего, русские пошли помогать строить счастливую жизнь в глубь Азии. Впрочем, не все хоте​ли укрепления позиций России. Заокеанские стратеги в борьбе за влияние в этом взрывоопасном регионе не жалели средств. Против нас была объявлена не толь​ко информационная война. Мы все знаем, сколько на​ших ребят полегло тогда...Наконец наших солдат вывели из Афганистана. Армия свой долг выполнила с честью.
Тех, кто служил в Афганистане, мы вряд ли узнаем по орденам — они их почти не надева​ют... Мы узнаем их по спокойным и твердым лицам. Это люди, на которых всегда можно положиться. Каж​дому хотелось бы иметь таких друзей. Нередко звучат их песни, привезенные оттуда или написанные уже здесь. В этих песнях нет места мести, тщеславию или хвастовству. Ребята поют о родине, долге, любви, то​варищах, которых уже нет и живых. Строки песен за​вораживают, бередят душу. Не случайно то, что их поют под гитару совсем еще молодые ребята, не узнав​шие на собственном опыте, что значит долг перед  родиной, опасность смерти.

У нас в поселке есть очевидцы этих событий. Материал о них был собран учащимися школы. Все они в разное время  учились в нашей школе. 
1. Гвардии Лейтенант Манцветов Анатолий Альбертович - выпускник1975 г.

С1981 по 1983 проходил службу В ДРА в составе ограниченного Контингента советских войск. В десантно-штурмовой бригаде Провинция Джелалабад, командир десантно-штурмового взвода. Награжден: орденом «КраснойЗвезды»,медалями «За отвагу», «За Отвагу на пожаре» ,знаком «Воин- Парашютист», «Гвардия».

2. Гвардии рядовой Логинов Александр Иванович - выпускник 1978 г.

В1982 г.призван в армию. С1982 по1984г. службу проходил в ДРА, провинция Бамиан. В составе ограниченного контингента советских войск, в десантно-штурмовой бригаде, гвардейский парашутно-десантный полк. Награждён: медалями «За отвагу», «Воину-интернационалисту от Благодарного афганского народа», «70 лет вооруженным силам»,знаками «Гвардия»,«Воин-интернационалист», «Воин- парашютист»

3. Гвардии рядовой Мусницкас Юрий  Иозасович - Выпускник 1982 г.

В 1982г. призван в армию Службу проходил в Туркестанском военном округе. С 1982 по1984 Служил в ДРА в составе ограниченного контингента советских войск, в гвардейском зенитном полку в провинции Кундуз. Награжден: медалями «Воину-интернационалисту от  Благодарного афганского народа», «70 лет вооруженным силам» Знаками: «Гвардия», «Воин- интернационалист». 

4. Гвардии рядовой Тункель Виктор Борисович - Выпускник 1982 г. 

В 1983 г. призван в армию. Службу начал в Московском военном округе ТУЦ. С 1983 по 1985 г. службу проходил в ДРА, провинция Шиндант, Пятая мотострелковая дивизия

Отдельный ордена«Александра Невского» гвардейский разведывательный батальон в

должности старшего оператора ГОРД. Награжден: медалями «Воину-интернационалисту от Благодарного афганского народа», «70 лет вооруженным силам»,знаками «Гвардия»,

«Воин-интернационалист»

5. Рядовой Сметанин Борис Петрович - Выпускник 1982 г.

В 1983 г. призван в армию Службу проходил в Туркестанском военном округе. С 1983  по 1985  проходил  службу в ДРА в составе  Ограниченного контингента советских войск в должности военного водителя. Награждён: Медалями «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «70 лет вооружённых сил»,  Знаком «Воин-интернационалист».  Трагически погиб .

6. Рядовой Кондратьев Виктор Николаевич - Выпускник 1984 года.

В 1985 г. призван в армию  Службу проходил в ДРА с 1985 по 1987, провинция  Шиндант, пятая мотострелковая дивизия, зенитно-ракетный  дивизион в должности механика-водителя  БМП-2.   Уволился в запас  1987 году.  Награждён: медалью «Воину-интернационалисту от  благодарного афганского  народа», знаком « Воин интернационалист».

7. Гвардии рядовой Онуев Игорь Петрович - Выпускник 1985г.

В1986г. призван в армию  с 1986 по 1988г. службу проходил в ДРА в составе ограниченного контингента советских войск,  в провинции Шиндант в пятой мотострелковой дивизии. Имеет  НАГРАДЫ: медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского  народа», Знаками« Воин- интернационалист», «Гвардия»

8. Рядовой Исаков Сергей Петрович - Выпускник 1978 г.

В 1982 г. призван в армию службу,  проходил   С1982  по 1984  г. служил в ДРА в составе ограниченного контингента   Советских войск. Награжден: медалями «Воину-интернационалисту  от Благодарного афганского народа», «70 лет вооруженным силам»,

 Знаком «Воин-интернационалист».

Выводы 

Восемь выпускников нашей школы проходили службу в Афганистане и были участниками страшной войны. На примере выпускников  школы, служивших в Афганистане, достигается главная цель патриотического воспитания – учить миру

Всегда на Руси у мальчиков воспитывались мужественность и стойкость перед жизненными трудностями. Подросткам необходимо было овладеть не только  навыками и знаниями, но и стать продолжателями тех обычаев и традиций, которые способствовали сохранению и продлению жизни людей племени. 
