Мартынов Евгений Краснодарский край, г. Геленджик 

Научный руководитель: Курбатова Наталья Анатольевна.
 «Оценка экологического состояния озера Цветочное»

В последние два года на Тонком  мысу ведется активное строительство нового аэропорта, прокладываются новые автодороги, быстрыми темпами меняется облик и рельеф местности. Все эти преобразования необходимы для развития курорта. Однако  нельзя допустить, чтобы в результате этих мероприятий пострадали сложившиеся столетиями природные экосистемы: Ясеневая роща, озеро Цветочное.  

Цель работы - дать предварительную оценку экологического состояния озера Цветочное  с тем, чтобы продолжить мониторинг за его состоянием.

Актуальность темы очевидна, поскольку исследований экологического состояния озера не проводилось.

       Картографические материалы, хранящиеся в фондах геленджикского историко-краеведческого музея, свидетельствуют, что еще в середине Х1Х века « Ясеневая долина» являлась дельтой реки, исчезнувшей в результате хозяйственного освоения бывшего поселка Солнцедар. Его водоснабжение осуществлялось грунтовыми колодцами, питаемыми от подрусловых вод долины. Часть колодцев сохранилась до настоящего времени и используется населением.

         Солнцедарское месторождение лечебных минеральных вод – единственное из всех выявленных месторождений расположенное в курортной зоне г. Геленджика, в этом его особая ценность, и расположено оно на территории Ясеневой рощи. 

Длительные наблюдения специалистов-краеведов свидетельствуют о том, что неразумное хозяйствование уже нанесло ущерб природному комплексу « Ясеневая долина».  Более всего в 70-80 годы пострадало озеро Цветочное. Его площадь за последние 10-15 лет сократилась примерно на 1/3.

       Оставшаяся часть озера еще живет, благодаря постоянной подпитке поземными водами. Вокруг озера, вдоль дамб, заросли камыша и цветущих влаголюбивых растений.

Для получения первоначальной общей картины экологического состояния водоема мы  использовали методику рекогносцировочного обследования малых водоемов.

Рекогносцировка – это предварительное обследование,  основанное только на визуальном наблюдении и не требующее для проведения никакого специального оборудования. Применяется для получения первоначальной общей картины экологического состояния водоема. Оценить экологическое состояние водоема, а именно уровень загрязнения воды в результате антропогенного воздействия, невозможно без исследования зообентоса (совокупности беспозвоночных животных, которые населяют дно водоемов или бенталь), водную растительность.

     В результате проведения исследований мы получили определенную картину экологического состояния озера Цветочное.

       Расположено оно на южном участке Тонкого мыса г. Геленджика. По периметру озера,  в природоохранной зоне, которая для малых озер (площадью менее 2 кв. км) составляет 300 метров, произведена застройка блочными зданиями малой этажности.

С северной и северо-восточной стороны берег озера обрывистый,  искусственный и образовался в результате строительства дамбы. Южный берег пологий  представлен гравием .Прибрежно-водная растительность представлена камышом, мятой. В камышах постоянно гнездится дикая водоплавающая птица (см. рисунок  8), а в озере водится рыба. В 1996 году полком ГАИ,  ныне базирующимся на территории базы отдыха « Автомобилист», была произведена расчистка и зарыбление водоема.

       Высшая водная растительность отсутствует. Степень зарастания водоема значительная. Дно озера  каменисто-песчаного типа, донные отложения органический ил, а берега каменистые. Исключение – восточный пологий берег песчано-илистого типа. Активное освоение южной части Тонкого мыса в последние 10-15 лет  и застройка его рекреационными  сооружениями в природоохранной зоне озера Цветочного, значительно сократило его площадь и  не могло не сказаться на качестве воды. Она в озере удовлетворительной чистоты. Озеро Цветочное еще оправдывает свое название, т.к. вдоль восточного берега ежегодно распускаются  цветы ириса и белоцветника летнего. «Для сохранения белоцветника летнего необходимо все места обитания объявить памятниками природы» - к такому мнению пришли специалисты – краеведы еще в 1989 году. Сотрудники Геленджикского историко - краеведческого музея обращали внимание администрации города на необходимость решения этого вопроса, однако по ряду объективных причин  он не был решен.

В настоящее время необходимо принятие срочных природоохранных мер и по  сохранению Цветочного озера с целью замедления процесса эвтрофированности  водоема, поскольку, антропогенная  эвтрофикация явление достаточно быстрое. За несколько лет водоем может перейти из одного трофического уровня – эвтрофного,  в другой – дистрофицирующий, вследствие нарушения естественного стока воды.

Единственный природный комплекс - Ясеневая долина  -  находящийся непосредственно на территории города, в старейшей части курорта – оконечности Тонкого мыса  может стать  неповторимым украшением и дополнением ко всем достопримечательностям города-курорта Геленджик. Его уникальность определяет естественный  лесной ландшафт, обогащенный ареалами редких растений, занесенных в Красную книгу, в сочетании с водным  зеркалом озера, морскими пляжами и панорамами бухты и открытого моря.
















