Кузьмина Ирина , пос. Ильинский  Олонецкого района Республики Карелия.  

Научный руководитель – Ищеева Татьяна Ивановна, учитель.
 «Экологический паспорт школы». 

Организм человека приспособлен к определённому качеству физических, химических и биологических факторов окружающей среды. В настоящее время важно научиться оценивать состояние окружающей среды ближайшего природного окружения – класса, двора, улицы, пришкольного участка,  вносить свой практический вклад в сохранение и улучшение богатств и красоты природы. Поэтому в рамках нашей школы мы решили провести экологическое исследование школы и составить экологический паспорт школы.

Цель нашей работы -  составление экологического паспорта школы путем  обобщения данные, полученных при выполнении ряда экспериментов по экологической оценке школы, ее помещений и пришкольной территории. 

Задачи:

1. составить  характеристика экологического состояния территории населенного пункта (уровень загрязнения воздуха, водных объектов, потребляемых продуктов питания);

2. определить конкретные условия расположения школы:
характеристика микрорайона, в котором находится школа (центр с напряженным автомобильным движением;  коттеджная застройка и т.п.);

3.  определить запыленность, полезную  площадь и объём некоторых  классных помещений.

Методика исследования.

1.Исследование воздуха на содержание твердых примесей (пыли) используя липкую ленту

2. Исследование загрязнения воздуха транспортом ( Мансурова С.Е., Кокуева Г.Н.) ( см. приложение 1) 

3.Выявление соответствия площади и объема помещения санитарно-гигиеническим нормам.

 4.Проверка соответствия уровня вентиляции санитарно-гигиеническим нормам. 

- Школа находится в посёлке Ильинском. Посёлок Ильинский  вытянулся вдоль реки Олонка примерно на 10 км.  Школа расположена в центре поселка, на правом берегу  реки. Через поселок проходит автомагистраль  Петрозаводск - Сортавала с оживленным движением автотранспорта. На территории посёлка находится промышленное предприятие – Ильинский лесозавод, которое незначительно загрязняет воздух, но в большей мере загрязняет реку - Олонка. Кроме лесозавода, работает  сельскохозяйственное предприятие племенное хозяйство «Ильинское», которое также в большей степени загрязняет  воду. Загрязнение воздуха в поселке происходит главным образом автотранспортом. Исследование загрязнения воздуха  автотранспортом проводилось  у школы по улице Леселидзе. О воздействие транспорта на окружающую среду в нашем поселке можно также судить по состоянию снега на обочинах дорог – на снегу оседает много сажи.

- Вокруг школы есть пришкольный участок, который используется для выращивания деревьев, кустарников, декоративных растений и создает своеобразный микроклимат на пришкольной территории. Весной, летом и осенью вокруг школы много цветов. На это обращают внимание многие местные жители.

 - Установили степень загрязнения бытовыми отходами территории нашего поселка. Наблюдается улучшение в уборке мусора. В поселке появились контейнеры для мусора, специальная машина по вывозке мусора и специальная служба в местном поселении.

Для окончательного разрешения «мусорной» проблемы надо начать сортировать мусор, установить урны на автобусных остановках, возле магазинов и повышать экологическую культуру в нашем окружении.

 - Составили экологический паспорт трех кабинетов школы путем  обобщения данных, полученных при выполнении ряда экспериментов по экологической оценке помещений -  определили  запыленность, полезную  площадь и объём некоторых  классных помещений, уровень вентиляции на примере одного классного помещения.

- Кабинеты нашей школы, рекреации,  соответствует санитарно-гигиеническим нормативам по обследуемым параметрам. В школе чисто, уютно и светло. Постоянно проводится влажная уборка помещений.

Эта работа носит прикладной характер и требует хороших теоретических знаний и может принести реальную пользу. Работа по составлению экологического паспорта длительная и кропотливая. К этой работе привлечены старшеклассники, которые углубленно занимаются естественнонаучными дисциплинами, что является для них хорошей школой применения теоретических знаний. Работа будет продолжаться. С ней уже  ознакомлены  родители на родительском собрании школы.
















