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Мониторинг чистоты атмосферного воздуха с использованием растений

Исследование выполнялась в течение 2-х лет. В работе мы использовали биоиндикационные методики, когда по состоянию растительных организмов можно определить чистоту воздуха, которым мы дышим. 

Основные задачи исследования: определение состояния хвои сосны обыкновенной для оценки загрязнения атмосферы;  оценка состояния атмосферного воздуха биоиндикационными методами; проведение  биотестирования и физико-химического анализа снежного покрова. 

Биоиндикатором чистоты воздуха является сосна. В январе, июле 2007 года мы обследовали хвою деревьев по Бульвару Заречному и  деревьев по улице Лукашевича. Нами было выяснено, что зимой на Бульваре Заречном здоровых хвоинок было всего 11%, на улице Лукашевича  - 17% . Биоиндикационный метод показал, что состояние воздуха зимой на Бульваре Заречном  хуже, чем на улице Лукашевича. Летом состояние хвои сосны обыкновенной улучшилось. На Бульваре Заречном здоровых хвоинок стало 68%, на улице Лукашевича  - 36%. На улице Лукашевича процент здоровых хвоинок увеличился только в 2 раза, возможно, что сказывается близость автомагистрали.  

В крупных городах, как известно, наиболее неприхотливым придорожным растением является одуванчик. Мы исследовали растения на расстоянии 2, 50, 100, 175 и 250 м от крупной автомагистрали ул. Лукашевича. Мы выяснили, что самые крупные одуванчики растут в 175м от дороги. Территория их произрастания закрыта от дороги с интенсивным движением высотными домами. У лицея растения подвергаются вытаптыванию, поэтому они низкорослые и узколистные. На территории внутреннего дворика лицея растут одуванчики до 30 см высотой с большой вегетативной массой. Нами было отмечено, что вблизи автомагистралей растительность угнетенная, чем дальше от дороги, тем растения одуванчика лучше. 

Ткани листьев древесных растений, поврежденные в результате антропогенного загрязнения воздуха, перестают выполнять свои функции (фотосинтез, газообмен и другие). Значительно уменьшается их пылезадерживающая роль. Проявление основных функций листа зависит от площади здоровой поверхности листа. Поэтому мы провели исследование повреждений листа у боярышника, черёмухи, тополя обыкновенного и тополя пирамидального. Деревья произрастают на территории пришкольного участка в 250м от дороги (улица Лукашевича) на хорошо освещённых участках. 

Оказалось, что наиболее повреждена листовая поверхность тополя пирамидального – 17,2%. Мы считаем, что это вызвано «зеркальным» эффектом возвращения загрязняющих веществ от стен лицея. Наименее повреждённая листовая поверхность у боярышника – 0,4%. На территории лицея произрастает 35 кустов боярышника и около 11м зелёной изгороди. Листовая поверхность тополя чёрного также мало повреждается загрязняющими веществами. Количество тополей на пришкольном участке наибольшее. Подбор основных зелёных насаждений по видовому составу сделан правильно. По состоянию листовой поверхности можно сделать вывод, что воздух над территорией лицея содержит мало загрязняющих веществ. 

Для проведения биотестирования  снежного покрова мы взяли семена овса, как растения наиболее чувствительного к различным загрязнениям. Снег отбирали в двух точках: около дороги (улица Лукашевича) и на школьном дворе (внутренний двор).  Контроль – вода водопроводная. Изучаемые показатели – длина корней, высота проростка. Результаты биотестирования превзошли все ожидания. Самые лучшие проростки мы наблюдали в чашке, где снег был взят у дороги с интенсивным автомобильным движением. Возможно, что вещества, содержащиеся в выхлопных газах машин, при попадании в воду образовали такие соединения, которые послужили стимуляторами роста овса. Для подтверждения этого предположения нужны дополнительные исследования. Самые плохие результаты – в контроле. В водопроводной воде содержится остаточный хлор, что могло повлиять на прорастание семян овса.


В заключении можно сделать следующие выводы: 1) Зимой  на Бульваре Заречном здоровых хвоинок на 6% меньше, чем по улице Лукашевича. Летом на Бульваре Заречном количество здоровых хвоинок сосны увеличилось в 6 раз, на улице Лукашевича – в 2 раза. 2) Самые крупные одуванчики растут в 175м от дороги. Вблизи автомагистралей растительность угнетенная, чем дальше от дороги, тем растения одуванчика лучше. 3) Подбор основных зелёных насаждений по видовому составу сделан правильно. По состоянию листовой поверхности можно сделать вывод, что воздух над территорией лицея содержит мало загрязняющих веществ. 4) Биотестирование снежного покрова показало, что самые хорошие проростки наблюдали в чашке, где снег был взят у дороги с интенсивным автомобильным движением.

Проведённые исследования показали, что воздух над территорией лицея содержит мало загрязняющих веществ. Растения чувствительны к загрязнению атмосферы, но на состояние растительного покрова влияют и загрязнения, находящиеся в почве. Летом этого года нами будет сделан анализ почвенного покрова территории лицея, продолжен мониторинг растительного покрова. Зимой 2009 г будет сделан физико-химический анализ талой воды.  
















