Краеведение 
Бороздина  Елизавета  Мурманская область,  г. Мончегорск 

Научный руководитель: Рощина Ирина Алексеевна
История моей семьи в истории моего города

Глубоко неверна, более того, вредна и  безнравственна точка зрения, будто историю творят одни только великие люди. Для того чтобы совершить то, что они сделали, им были необходимы активная поддержка и участие тысяч и миллионов других.

Я заинтересовалась данным конкурсом, так как моя семья связана с историей города Мончегорска с момента его возникновения. Я очень горжусь своей семьей, своими замечательными родственниками. Цель данной работы: рассказать о жизненном пути моего дедушки Арсюкова Альберта Александровича, который внес значительный вклад в развитие города Мончегорска.

Мой дедушка, Арсюков Альберт Александрович, родился 17 декабря 1939 года в городе Мончегорске. В это время проходила военная советско – финская компания. Его папа, Арсюков Александр Михайлович, находился на фронте. Мой прапрадедушка – Климов Михаил Иванович уроженец д. Рудино Кирилловского района Вологодской области, участник Первой мировой войны, отбывавший пленение в Австро–Венгрии в 1917 г., репрессированный в начале 30-х годов и сосланный в Мурманскую область. В Мончегорск попал из Териберки через город Кировск. За добросовестный труд прадедушка удостоен четырех Правительственных наград:– медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», медаль «За трудовую доблесть», орден «Трудового Красного Знамени» и  высшей Правительственной наградой – «Орден Ленина».

Вспоминать о голоде, холоде, трудностях трудового фронта, о проживании в палатках и в бараках – воротить нелегкое прошлое – занятие тяжелое. Но, как говорит мой дедушка, необходимо, чтобы молодое поколение знало что-то о прошлом. Его любимое изречение – «кто не помнит прошлого, у того не будет будущего».

Общественная активность дедушки проявлялась еще в школьные годы. Дедушка был пионером, а в 1954 году был принят в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Проведение собраний, субботников, организация и проведение дежурств на улицах и в общественных местах, сбор руды с отвалов, проведение спортивных мероприятий, участие в демонстрациях и фестивалях, организация художественной самодеятельности, организация  средней школы № 5 – это то немногое, где участвовал мой дедушка. В марте 1965 года он был принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза,  а в мае 1965 года, по просьбе парткома комбината  «Североникель», был направлен командованием части в г. Мончегорск на празднование 20-летия Победы над Фашистской Германией,  в апреле 1966 года дедушку избрали II секретарем Мончегорского ГК ВЛКСМ

Период 90-х годов, дедушка, пережил, как и многие люди его поколения. 

И с приходом в президентство В.В.Путина, дедушка решил стать членом партии «Единая Россия», не зная тогда еще, что эта партия будет «детищем» президента. Сейчас дедушка, в силу своих возрастных и физических сил активно участвует в работе Мончегорского отделения партии «Единая Россия». 

«Жизнь продолжается!» - так считает мой дедушка.   

