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Моя родословная.

 Сегодня все больше говорят о возрастающей роли семьи в современном мире, о ее роли в воспитании подрастающего поколения. 2008 год объявлен Годом Семьи. А как говорить о семье, не зная её истории? 

Каждый человек должен знать свое прошлое, историю своего рода, своих прадедов, родных. С прошлым нас связывает  генеалогическое (родовое) дерево. Корни – это люди, которые положили начало этому роду. В работе автор аргументировал выбор темы, ее актуальность и практическое значение. Из истории наших семей и каждого конкретного человека складывается история нашего Отечества. 

Цель работы - составить  родословную своей семьи.

Для этого необходимо:

познакомиться с терминологией и способами составления родословной;

собрать и систематизировать информацию о родственниках,

составить генеалогическое древо.

Во введении выявлена и  обоснована необходимость выполнения работы, сформулирована  цель, поставлены  задачи, определен предполагаемый результат деятельности. 

Для обоснования актуальности работы приведены результаты анкетирования и анализ его результатов. В основной части работы логично изложен собранный материал, показаны различные способы представления генеалогического дерева, в том числе с использованием компьютерных программ. Автор указывает возможные источники получения информации (воспоминания, послужные списки, справки, записи дневников, автобиографии, свидетельства о регистрации брака) и использует их в работе. Работа содержит большой иллюстративный материал: фотографии и другие документы. 

При составлении родословной удачно использовались фотографии, как важные исторические документы. В семейных архивах было найдено огромное количество фотографий, некоторые из них являются просто уникальными. Самая старая фотография датирована 1860 годом. 

Из письменных источников сохранилось школьное сочинение Усердновой Марии Степановны, где она рассказывает о проведенных ею школьных каникулах. Мы нашли старую карту, на которой показаны названные в сочинении населенные пункты.

На фотографии, сделанной через 30 лет, мы видим Юлию Августовну и Степана Автономовича в окружении некоторых детей и внуков. 

…Путешествие по ленте времени ведет нас из одного века в другой через судьбы людей.

Это лишь небольшой фрагмент из жизни людей на нашем генеалогическом дереве.

Составление генеалогического дерева увлекательное, но очень трудоемкое занятие. С одной стороны необходимо собрать и систематизировать огромное количество материала, но ведь необходимо еще и представить его наглядно в текстовой и графической форме. В работе представлены ссылки на сайты, где можно познакомиться с компьютерными программами, узнать об истории и правилах построения генеалогических деревьев. 

Существует достаточно много компьютерных программ, которые могут помочь в этой работе. В работе приведены разные варианты представления родословной.

Практическая часть работы включает в себя:

Фрагмент из электронного альбома семейных фотографий;

Различные фрагменты построенного генеалогического дерева;

Описание компьютерных программ, которые могут быть использованы для построения генеалогического дерева семьи;

Результат проведенной работы представлен в виде презентации. 

Поисковая работа дает чувство гордости за своих близких, интерес к судьбам людей, с которыми ты общаешься. Составляя генеалогическое древо своей семьи, мы столкнулись с огромным количеством белых пятен, которые со временем обязательно заполним. Работая над родословной своей семьи, я убедилась, что это необычайно увлекательно и интересно. Сколько нового таит в себе наш семейный архив – пачки старых пожелтевших писем, стопочки документов, семейные фотографии … Для кого-то и ценности в них нет никакой, а для меня они – семейная реликвия! Как интересна оказалась история семьи, история моего рода! 

Изучение родословной является очень актуальным, имеет большое значение для исследования  истории края, страны. Ведь участниками всех событий – героических и трагических, являются конкретные  люди. Изучение родословной необходимо также, чтобы история рода не исчезла бесследно, и потомки имели возможность познакомиться с жизнью своих близких и далеких предков. В работе делаются  выводы о ее значимости и определяются перспективы:

Продолжить составление генеалогического дерева;

Найти недостающие фотографии;

Составить карту с указанием места проживания всех своих родственников.

Проведенная работа позволила расширить знания не только о своей семье, но и об истории всей своей Родины, её географии.  Семья – это целый мир, и он интересен не меньше, чем тот, который открывается за порогом дома. Открыть его для себя необходимо. Обо всем на свете знать не возможно, а вот о своей семье – надо непременно. 

