Чурикова Наталия г. Воронеж
Научный руководитель работы – Стефаненко Татьяна Владимировна, учитель географии и краеведения.
 «Описание женского крестьянского костюма конца XIX – начала XX века с. Новая Ольшанка Нижнедевицкого района Воронежской области». 

История родного края, как часть истории великой страны, хранит много неразгаданных тайн и предоставляет неисчерпаемый материал для исследовательской работы. Именно поэтому учащиеся гимназии №10 города Воронежа занимаются краеведческой работой. Из числа учащихся и учителей школы ежегодно организуются летние экспедиции, выезжающие в сёла Воронежской области для сбора фольклорного и этнографического материала, крестьянских костюмов, предметов быта. 

Целью моей работы является  составление описания женского крестьянского костюма конца  XIX– начала XX века с. Новая Ольшанка Нижнедевицкого района Воронежской области на основе материалов, собранных в фольклорно - этнографических экспедициях.

Задачи работы: 

Найти сохранившийся в селе Новая Ольшанка Нижнедевицкого района Воронежской области традиционный костюм конца XIX – начала XX века.

Изучить ансамбль женского костюма с. Новая Ольшанка Нижнедевицкого района Воронежской области, составить его описание.

Вести просветительская работа по краеведению среди учащихся гимназии №10, приобщать их к культурному наследию Воронежского края.

На территории Воронежской области в конце XIX – начале XX века были распространены комплексы женской одежды с понёвой, с сарафаном, с юбкой. На основе экспедиционного материала, записанного в 1999 и 2003 году в селе Новая Ольшанка Нижнедевицкого района Воронежской области, и данных, собранных мной (автором работы) во время поездок в село, удалось составить  описание женского крестьянского костюма.

В селе Новая Ольшанка девочки с девятилетнего возраста начинали шить себе костюмы: будничные, праздничные, свадебные. Крестьянский костюм этого села отличается от костюмов других сёл, он яркий, узнаваемый, но в тоже время неповторимый, каждая женщина старалась украсить свою одежду особым узором. Будничная одежда шилась из более грубых тканей и почти не украшалась вышивкой и тесьмой. Для свадьбы готовили особый наряд. В этот день девушка одевала красную рубаху из барановского ситца с набивным рисунком, которая называлась «красный стан», понёву с богатым окладом, красную шёлковую завеску, покромки с широкими лопастями.

Основной частью костюма является  понёва – шерстяная чёрная юбка в красную клетку, вверху собранная на вздёржку. Низ понёвы украшался лентами и разноцветной тесьмой. В селе шили красные  рубахи  из барановского ситца и белые рубахи из льняного полотна. По покрою такие рубахи относят к типу рубах с косыми поликами. Понёву сверху завязывали поясом – покромкой, концы которой украшались лопастями прямоугольной формы, расшитые шёлковыми лентами, золотой тесьмой, бисером. Покромки были широкие и узкие, их длина доходила до трёх метров. Наибольшую красоту костюму придаёт фартук – завеска красного цвета, который завязывался на шее и застёгивался на спине на подпрушку. Головной убор состоял из тонкой ситцевой шапочки (повойника), налобник которой украшался тесьмой и бисером. Из нагрудных украшений были распространены бусы и шёлковые ленты, к которым прикрепляли крестики. Обувью служили лапти, позже-кожаные туфли.

Национальный воронежский крестьянский костюм богат разнообразием форм, отделкой и вышивкой. Это один из красивейших русских костюмов.

